Algebre linéaire

1.2 Espaces vectoriels

1.2.1 Dans ’ensemble Z, on considére ’addition, ainsi que la loi de composition externe :
RXxZ—Z

(a;u) — 0

L’ensemble Z, muni de ces deux lois, est-il un espace vectoriel 7
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1.2.2 Dans I'ensemble R?, on considére les deux lois de composition définies par :
(y) + (@5y) — (@ + 25y +y)
a(z;y) — (ax;y)

ol a, x, ', y, y' sont des nombres réels. Montrer que R2, muni de ces deux lois, n’est pas
un espace vectoriel.
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1.2.3 On munit 'ensemble des matrices carrées d’ordre 2

M2X2(R) = {( g Z ) I a’b,cvd € R}
des opérations usuelles :

ay b1 + a b2 _ ay + as bl + bz
Cy d1 Co d2 c1+ Co dl + d2
(a b\ _[aa ab
& cd)  \ ac ad

Prouver que, muni des deux opérations ci-dessus, Mayo(R) est un espace vectoriel ; préciser
I’élément neutre de 'opération + et 'opposé d'une matrice donnée.

o Walte by P propac ko ( w4 home e ) =2 e un

™~




I =
— el
- > 33 =
~ S =3 o i
_ - % DY ~—
A J M ...-l o - rw
¢ 5 -3 iy i \ N
< H 5
a p, ol < :
S 9 X [ 3
- J N -
- (V2
~ ~9 -+ + = < ~
~ P Ny - 3 K, 2 s
Q|
S~
—— ¢ - 1 (% — > b
i) ™ ] N ~— — 3 : 7 =
N - I £ I )
= 5 _ Eame? -
R A } nllw M o + & ~ <
4+ 3 S s & - F S 8 -
..\U— m < =~ S~— ~ ——
¢ RS N | :
~ Kl " 3 _ -
5 n 1
[(§ - -
) + ' l I SN N~
J L h— ) - <& < = - |
- N \ < T~ S~ s * *
N : T = 3 ! S -
» 3 = % I & = s N A = =
N + L 4 N ~ = ]
§ -
L b= o~ . Pl
A s I “l 1 r : B :
-
oA r + T - | Ml = ;
[\3 Y =T ,
SR w o B )
(
i NN EE FRE
X g i
4 = £ S !
~ V b IMl |w N 3
o al - S 3 Py 3 t B h S ;
// = N 3 — T S| < >
JA . c\ Nu ] ~o JK I.ﬁ
- -+ aw N 5 7
r T & = — N - -
v N7 F Y (YT L ) _—
G L D P g 7 : . = -
< R3 [® — —_ ) B T
+ t + o q = 3
1m i W PW + S ¥ A 0 nla\ )\ IR
_ / ~N—
3 - \ < o
1 (=) [ < — : 4 = =~ ..N \&.
[ | 3 = N N — = = < o
] T y o — S~
'EFEE o T
P I > s 7 =z ~ "
ERIE 19 , ? -
g = ]
- L L .




(oap) | . ’ | - '
\ ]\ d | (Arple (Atp)d Y, \dle = (5 Ld +(5d /
/ Q LY ¢ [l e [} G b
N + R (R N
¢ dd | Bc #d \c d L ¢ d

1.2.4 Si V est un espace vectoriel, u,v € V', parmi les expressions suivantes, lesquelles
ont un sens ?

a)g O c) u—4 Mo e) u? —2u+1 mon
u+v . U v

b) —u W d) —+- M f) 2u—3uv  m
2 voou

1.2.5 Soit T I'ensemble des applications de [0; 27] vers R définies par f(x) = acos(z)+ b,
avec a,b € R. Montrer que ’ensemble 7', muni de 'addition de fonctions et de la multi-
plication d'une fonction par un nombre réel est un espace vectoriel.
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1.2.6 Les ensembles suivants sont-ils des sous-espaces vectoriels de R? ?
A={(z;y;2)|lz = 12} B = {(z;y;2)|z =0}
C = {(z;y; 2)|ly = 3z} D ={(z;y;2)]2x +y+ z =21}
E ={(z;y;7)|3z + 4y — 5z = 0} F={(z;y;2)|zy = 2}
L N[22 — 52 Y _y_=z
G = {(w;y; 2)|a* + 9 = 2%} H={@myak=1=2} HEEEE
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1.2.7 Soit Fr l'espace vectoriel des fonctions de R dans R.

a) Montrer que 1’ensemble des fonctions paires de Fg est un sous-espace vectoriel de

FRr.
Sotenlr 1,0} dr  fodhws Ay picer j3L b E R
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b) Montrer que I’ensemble des fonctions impaires de Fg est un sous-espace vectoriel
de J'-]R.
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